

# ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA ROK 2014



## ADOPCE NA DÁLKU® - projekt na pomoc chudým dětem v Indii

Posláním projektu Adopce na dálku® je podpora vzdělání dětí z nejchudších indických rodin, aniž by musely opustit své rodinné a kulturní zázemí. V praxi probíhá tak, že se koordinátor projektu v ČR snaží vyhledat co nejvíce dárců, kteří by byli ochotni podporovat chudé dítě z Indie roční finanční částkou 5000 Kč. Jde o závazek na dobu minimálně 1 roku.

Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) zahájila tento projekt v roce 2000 ve spolupráci s indickou diecézí Belgaum ve státě Karnataka. V roce 2005 byl projekt rozšířen do indické arcidiecéze Bangalore. Partnery projektu jsou arcibiskup Most. Rev. Dr. Bernard Moras z Bangalore, biskup Most. Rev. Dr. Peter Machado z Belgaum a od roku 2010 biskup Most. Rev. Dr. Derek Fernandes z Karwaru.



*Indické děti podporované v projektu Adopce na dálku® na školní besídce.*

V rámci projektu Adopce na dálku® jsou v Indii realizovány také návazné humanitární projekty zaměřené na podporu vzdělání, výstavbu bydlení a zemědělských aktivit v chudých oblastech Indie.

### ČINNOST V ROCE 2014

Díky finanční podpoře dárců bylo k **31. 12. 2014** do projektu Adopce na dálku® zapojeno **2230 chudých indických dětí**. Během roku 2014 byla ukončena podpora 423 indických žáků a studentů zapojených do programu. Důvodem ukončení podpory bylo završení jejich studia nebo rodinné důvody. Nově bylo zapojeno 171 dětí. Do Adopce na dálku® se zapojují jak jednotlivci, tak rodiny, studenti, školy, různá společenství lidí a kolektivy zaměstnanců. Od roku 2000 projektem prošlo již **přes 5500 dětí**.

Příspěvky dárců byly použity na úhradu nákladů spojených se školní docházkou konkrétních dětí z chudých indických rodin – tj. na školní pomůcky, školné, školní brašnu a uniformu, stravu, dětský prázdninový tábor a v případě potřeby i na cestovní výdaje. Z příspěvku byly také uhrazeny dárky k Vánocům a v rámci prázdninového tábora.

V roce 2014 se na několika různých místech konaly prázdninové tábory pro děti, které probíhaly v místních jazycích. Hlavní důraz byl kladen na témata rozvíjející osobnost. Děti i dobrovolníci se jich aktivně účastnili.

Kromě předškoláků, žáků a studentů v Indii dárci podpořili **2 indické studentky medicíny**, které studují na Lékařské fakultě v Hradci Králové.

### PROPAGACE A SPOLUPRÁCE SE STUDENTY V ČR

Pro veřejnost, školy a organizace nabízíme v rámci projektu **přednášky a besedy na téma projekt Adopce na dálku® a Indie - země kontrastů**. Nově pořádáme besedy ve spolupráci s Dobrovolnickým centrem DCH HK. Tématem je Adopce na dálku® – pomoc chudým lidem v Indii a dobrovolná činnost v ČR - poskytované služby v Královéhradeckém kraji. V průběhu roku 2014 zaměstnanci projektu uspořádali pro školy a veřejnost **13 přednášek**, kterých se zúčastnilo přes 300 posluchačů.

Projekt byl prezentován na 3 setkáních pro veřejnost, které pořádaly neziskové organizace. Již tradičně jsme se v Hradci Králové zúčastnili například Festivalu sociálních služeb „Poznejme se navzájem“ v červnu a také festivalu „Setkání národů“ v listopadu, kde se návštěvníci mohou seznámit s lidmi z různých zemí a kultur, kteří žijí, pracují anebo studují v Královéhradeckém kraji.

V roce 2014 absolvovalo v projektu Adopce na dálku® praxi 5 studentů VŠ, kteří se podrobně seznámili s projektem a pomáhali v administrativě s ním spojené. Studenti byli také informováni o projektech DCH HK v oblasti sociálních a zdravotních služeb pro občany Královéhradeckého kraje. V projektu Adopce na dálku® vykonalo svou praxi již celkem 52 studentů.



**Diecézní charita Hradec Králové**

Velké náměstí 37, 500 01 Hradec Králové

Tel.: 495 063 177 (135), E-mail: [adopce@hk.caritas.cz](mailto:adopce@hk.caritas.cz)

Facebook: [adopce.dchhk.cz](https://www.facebook.com/adopce.dchhk.cz)

[www.adopce.hk.caritas.cz](http://www.adopce.hk.caritas.cz)